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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün-96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandınimasmı arz
ederim.

/

Süı^yyeBOZ
Muş^illetvekili

6 Şubat 2023 Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından adalet sisteminin işleyişi, yıkılan
adliye binaları, depremzedelerin hukuki haklarım arayabilme imkânları ve hukuki süreçlerin
kesintiye uğraması gündeme gelmiştir. Deprem sonrası özellikle kimlik tespiti yapılamayan
cenazeler, kaybolan bireyler ve miras, tazminat, sigorta gibi konularda mağdurlann başvurduğu
davalarla ilgili yaşanan gecikmeler ve mağduriyetler kamuoyunda tartışılmaktadır. Ayrıca
depremde kusurlu veya ihmali bulunan müteahhitler, yapı denetim firmalan ve kamu
görevlilerine yönelik soruşturmaların etkin yürütülüp yürütülmediği kamuoyunun merak
konusudur.

Anayasa’mn 2’nci maddesinde yer alan hukuk devleti ilkesi, bireylerin adalete erişimini
sağlama ve adaletin etkin işleyişini güvence altına alma sorumluluğunu devlete yüklemektedir.
Anayasa’nm 36’ncı maddesi de herkesin hak arama özgürlüğünü koruma altına alır. Deprem
sonrası adli süreçlerin hızlandırılması ve deprem mağdurlanmn adil yargılama haklarının
güvence altına alınması bu çerçevede önem arz etmektedir. Ancak depremin üzerinden bir yıl
geçmesine rağmen bazı hukuki süreçlerde yaşanan gecikmeler, hukuki destek

mekanizmalarmm yetersiz olduğu ve adli altyapının onanım konulannda eksiklikler olduğu
yönünde eleştiriler bulunmaktadır.

Bu bağlamda, deprem sonrası adalet sisteminin işleyişi, yürütülen soruşturmalar ve mağdurlara
sağlanan hukuki destek hakkında detaylı bilgi verilmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1. 6 Şubat 2023 depreminin ardından kimlik tespiti yapılamayan cenazelerle ilgili hukuki
süreç ne aşamadadır? Kaç cenazenin kimlik tespiti yapılmış ve ailelerine teslim

edilmiştir? Kimliği tespit edilemeyen cenaze sayısı kaçtır?

2. Depremde ihmali veya kusuru bulunan müteahhitler, yapı denetim firmaları ve kamu
görevlileri hakkında başlatılan adli soruşturma sayısı nedir? Bu soruşturmalardan kaçı

dava aşamasına geçmiştir ve sonuçlanan davalar hakkında bilgi verir misiniz?
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3. Deprem mağdurlanmn miras, tazminat, sigorta, barınma ve diğer hukuki sorunlarla
ilgili açtığı dava sayısı kaçtır? Bu davaların ne kadarı sonuçlanmıştır ve devam eden
dava sayısı nedir?

4. Depremden etkilenen illerde yıkılan veya ağır hasar gören adliye binalanmn onanım ve
yeniden faaliyete geçirilmesi için hangi çalışmalar yapılmıştır? Bu süreçte geçici olarak
kullamlan adli binalar var mıdır?

5. Deprem sonrası mağdurlann adli işlemlerini hızlandırmak ve hukuki destek sağlamak
amacıyla bölgede kaç avukat, bilirkişi veya diğer adli personel görevlendirilmiştir?
Görevlendirilen bu personelin yeterliliği ve etkinliği konusunda bir değerlendirme
yapılmış mıdır?

6. Depremde ailelerini kaybetmiş, kimlik tespiti yapılamamış veya koruma altına alınmış
çocuklarla ilgili hukuki süreçler (vesayet, koruyucu aile, devlet koruması) ne durumda
ilerlemektedir? Bu süreçlerde herhangi bir gecikme veya ihmal tespit edilmiş midir?

7. Deprem bölgesinde adalet hizmetlerinin kesintiye uğraması sonucu yaşanan

mağduriyetlerin tespiti ve giderilmesi amacıyla Bakanlık tarafindan bir denetim veya
değerlendirme yapılmış mıdır? Eğer yapıldıysa bu incelemelerin sonuçlan nelerdir?

8. Depremden etkilenen bölgelerdeki depremzedelere ücretsiz hukuki yardım sağlanması
amacıyla Bakanlığınız bünyesinde veya barolar aracılığıyla ne gibi mekanizmalar
devreye alınmıştır? Bu destekten kaç kişi faydalanmıştır?

9. Deprem sonrası ceza infaz kurumlannda bulunan tutuklu ve hükümlülerin durumunda

bir değişiklik olmuş mudur? Hasar gören cezaevlerinden tahliye edilen veya başka
yerlere nakledilen mahkûm sayısı kaçtır ve bu kişilerin durumu ne şekilde taldp
edilmektedir?

10. Gelecekte yaşanabilecek doğal afetlerde adalet hizmetlerinin aksamadan

yürütülebilmesi için Bakanlığımzca hangi önlemler ve projeler planlanmaktadır? Bu
projelerin kapsamı ve uygulama takvimi hakkında bilgi verir misiniz?


